
 

 

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΠΡΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ 

 

Η επιστολή αυτή έχει ως στόχο την ενημέρωση των επιχειρήσεων με τα πιο σημαντικά 

φορολογικά και εργασιακά θέματα που περνάνε μέσα από τα λογιστικά μας γραφεία και 

αφορούν τις επιχειρήσεις-πελάτες και τα οποία θα μας (σας) απασχολήσουν άμεσα το 2024.  

MYDATA 

 Από την 1/1/2024 τα έσοδα διαβιβάζονται υποχρεωτικά με την χρήση QR code, συγχρόνως 

με την έκδοση του παραστατικού, υποχρεωτικά μέσω ηλεκτρονικής εφαρμογής.  

 Οι αγροκτηνοτρόφοι λόγω της ιδιαιτερότητας του επαγγέλματος (έλλειψη επαγγελματικής 

έδρας, πώληση στο χωράφι, αδυναμία χειρισμού ηλεκτρονικών εφαρμογών) έχουν 

δικαιολογημένη αδυναμία έκδοσης ηλεκτρονικών τιμολογίων και άμεσης διαβίβασης. Η λύση 

σε αυτές τις περιπτώσεις δεν είναι η διαβίβαση από τον συνεργάτη λογιστή, για πολλούς 

λόγους που δεν θα αναλυθούν τώρα. Την λύση θα πρέπει να την δώσει το αρμόδιο Υπουργείο, 

οπότε εκεί θα πρέπει να απευθυνθούν οι αγρότες μέσω των συλλογικών τους οργάνων.  

  Από 1/1 έχει «κλειδώσει» η υποβολή της περιοδικής δήλωσης ΦΠΑ. Το έντυπο ΦΠΑ που 

δημιουργεί ο λογιστής από τις καταχωρήσεις εσόδων και εξόδων στα βιβλία της επιχείρησης 

αντιπαραβάλλεται με αντίστοιχο έντυπό που δημιουργεί η ΑΑΔΕ από τα myDATA και δεν 

επιτρέπεται τα δύο έντυπα να έχουν διαφορές.  

 Διασύνδεση ταμειακών με POS. Μεγάλο θέμα έχει δημιουργηθεί με την διασύνδεση των 

ταμειακών με τα pos και τα πρόστιμα που έχουν ανακοινωθεί και θα ισχύουν από 1η Μαρτίου. 

Η διασύνδεση θα μπορέσει να επιτευχθεί με την συνεργασία των επιχειρήσεων με τους 

τεχνικούς τους και τους παρόχους των POS. Η συμμετοχή του λογιστή σε αυτή την διαδικασία 

δεν μπορεί να προσφέρει κάτι, μιας και οι λογιστές δεν έχουν γνώση τεχνικών θεμάτων 

διασύνδεσης του εξοπλισμού. 

ΨΗΦΙΑΚΗ ΚΑΡΤΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ & ΕΡΓΑΝΗ ΙΙ  

 Από την 1η Μαρτίου τίθεται σε λειτουργία το Εργάνη ΙΙ (πληροφοριακό σύστημα του 

Υπουργείου Εργασίας) με το οποίο ουσιαστικά αλλάζουν τα έντυπα και οι διαδικασίες που 

αφορούν την έναρξη αλλά και την λήξη απασχόλησης. Η πιο σημαντική αλλαγή στην 

πρόσληψη αφορά την υποβολή μαζί με το έντυπο πρόσληψης και του εντύπου «Δήλωση 

Βασικών Όρων Εργασίας» το οποίο πρέπει να έχει υπογραφεί από εργαζόμενο και 

εργοδότη. Αυτό σημαίνει ότι εφόσον απαιτείται έγγραφο με τα στοιχεία του εργαζομένου, 

τους όρους εργασίας και την υπογραφή του, ξεχνάμε τις τηλεφωνικές προσλήψεις.  

 



                 

 Με τον ερχομό του 2024 ήρθε και η ψηφιακή κάρτα εργασίας στις βιομηχανίες και το 

λιανικό εμπόριο. Αυτή την στιγμή βρισκόμαστε σε μια δοκιμαστική περίοδο. Η έναρξη της 

υποχρεωτικής εφαρμογής θα είναι:   

o Για τις βιομηχανίες που απασχολούν πάνω από 10 άτομα η 1η Απριλίου 2024.  

o Για τις επιχειρήσεις λιανικού εμπορίου  που απασχολούν πάνω από 10 άτομα η 2η 

Μαΐου 2024. 

o Για τις βιομηχανίες και το λιανικό εμπόριο που δεν απασχολούν πάνω από 10 

άτομα η 13η Μαΐου 2024. 

 Η παρακολούθηση εφαρμογής της ψηφιακής κάρτας εργασίας ως υποχρέωση αφορά τον 

εργοδότη.  

 

 Η υποχρέωση της ψηφιακής κάρτας εργασίας εντός του 2024 αναμένεται να εφαρμοστεί στο 

σύνολο των κλάδων των επιχειρήσεων.  

Κλείνοντας την ενημέρωση μας θέλουμε να μεταφέρουμε στις επιχειρήσεις τα εξής:  

Για όλες τις ανωτέρω υποχρεώσεις  - οι οποίες αφορούν άμεσα τις επιχειρήσεις - έχουν θεσπιστεί 

βαρύτατα πρόστιμα και απαιτείται ιδιαίτερη προσοχή, γι’ αυτό και η αναλυτική ενημέρωση από 

τον συνεργάτη - επαγγελματία λογιστή για την ορθή εφαρμογή τους κρίνεται αναγκαία και 

επιτακτική.  

 

Αγρίνιο 22/02/2024 

 

 

 

 

 

 


